

Gerona un mes. . . . . 2 pesetas.  
 Trimestre. . . . . 4-50  
 España y Portugal, trim. 5  
 Isla de Cuba y Puerto-Rico.  
 Semestre. . . . . 7 pesos en oro.  
 un año. . . . . 13-75  
 Francia, trimestre. . . . . 7-50 plus  
 Semestre. . . . . 13-75 id.

Todo pago se entiende por adelantado.

Toda la correspondencia se dirigirá al Director de este periódico.

REDACCIÓN y ADMIN. Progreso, 4-3.º

# LA LUCHA

En la primera página, una peseta la línea.—En la 2.ª 75 céntimos. En la tercera, 50.—En la 4.ª 25.—A los señores suscriptores, 12 céntimos.—Anuncios mortuarios En la 4.ª página desde 7 pesetas 50 céntimos en adelante.—Comunicados y recibidos de 1.ª a 3.ª línea a juicio de la Administración. Inscríbese ó no, no se devuelve ningún original.

Corresponsal en París para anuncios y reclamos, A. LORETTE, 6, RUE CAUMARTIN.

Diario de Gerona.

ÓRGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE LA PROVINCIA.

Año XVII.

Se publica todos los días excepto los siguientes á festivos.

DIRECTOR-PROPIETARIO: D. JOAQUIN RUIZ BLANCH.

Números sueltos 25 céntimos.

Num. 3350

SABADO 26 NOVIEMBRE 1887.

Sección Oficial.

Gaceta del día 23.—No contiene disposición alguna de interés general.

SECCION PROFESIONAL

Premio del médico de partido.

Dice una máxima que el sábio emplea los medios que le parecen propios para el buen éxito de lo que desea y se conduce por la luz de la razon, y el prudente toma el camino que cree mas seguro y no se expone andar por el que le es desconocido, así me sucede á mí, humilde médico de partido, al tomar la pluma para describir el porvenir que le espera al médico rural.

Dejo á un lado los que fortuna hicieron ó estén en camino de hacerla, y si solo entro á reflexionar sobre el destino que espera á los que, como yo, se encuentran en pueblos de escaso vecindario, y se hicieron médicos en hora un tanto menguada.

Hémos aquí, encerrados ya en vetusto pueblo, rodeados de soledad espantosa, y con la vista fija siempre en el periódico que nos señala un nuevo y ventajoso partido.

Cuando en los años de nuestra carrera nos deslumbra la radiante aureola que vemos ceñirse en las sienas de nuestros profesores, se aumentaba el fuego de nuestro entusiasmo y la fé viva de que algún día podríamos ocupar algunos de los más íntimos puestos en la carrera médica, y soñábamos con el alborozó de ese día afortunado. Mas, ¡ay! esa hermosa ilusión que acarició nuestra mente y halagó nuestra alma, no fué mas que un vano sueño que nos trajo á la realidad, cuando tuvimos entre nuestras manos el título que había de servirnos para ejercer el espinoso cargo de nuestro ministerio.

Apenas hemos terminado la carrera, cuando empezamos á sentir los mil sabores que proporciona el pago del título que con tanto afán hemos pretendido obtenerle. Nos encontramos ya en el bolsillo con el documento que nos autoriza para ejercer el cargo de nuestra profesion, pero sin que nadie nos ayude, sin que nadie nos dé la mano para subir la espinosa pendiente de nuestro calvario. ¡Doce años de carrera! ¡Doce años de gastos cuantiosos, de ratos amargos, de horas de agonía, para despues ser desterrado por el destino á morir tal vez en humilde y mísera aldea, sin gloria, sin fortuna, sin aprecio, confundido en el montón de los que van, sin que una persona haya secado el sudor de nuestra frente, cuando los estivales rayos del sol quemaba nuestras sienas, por cumplir con nuestros deberes! Solo la esposa y los hijos forman con sus lágrimas la única corona que lleva al sepulcro, pero, ¡corona amarga, cómo amargo es el llanto por ellos vertido! ¿Qué ha sido de aquellos sonrosados sueños en las aulas, cuando estudianto? ¿Qué de aquel horizonte tan risueño que vislumbraba uno cuando llegaba al término de su carrera? Tal vez fueron alegres visiones, pintados lienzos, para no dejarnos ver el triste porvenir que al final de los estudios la

suerte nos prepara. ¡Carrera larga! ¡Carrera grande! ¡Carrera costosa! es la que elige uno cuando tiene ganado el título de Bachiller.

Con ella cree uno ser mejor apreciado en la sociedad, con ella cree uno poder aspirar á mejores puestos, con ella, en fin, labrarse una posición desahogada. Pero, ¡ah! que el médico de partido sueña hasta que muere. Encerrado en vetusto pueblo, una valla insuperable le espera del mundo civilizado, encerrado desde el fin de sus estudios en mísera cuanto ignorada aldea, nos encontramos con voluntad decidida para agrandar más y más el campo de nuestros estudios, pero el círculo de hierro en que nos coloca la falta de padrinos y de recursos, nos obliga á carecer del alimento del progreso de la ciencia, y pone un freno invencible á nuestra idea justa y empeñada.

¿Es culpable el médico que se abandona al verse arrinconado bajo la negra campaña del hogar donde el destino le albergó? No, el médico joven que sale del aula, donde ha escuchado por última vez la lección que le dió su digno profesor, no es responsable de que la suerte le depare un rincón donde carece de medios de experimentación, donde se le menosprecia su trabajo, donde se le cree por el solo hecho de estar en pueblo, incapaz para ser un buen médico, un buen clínico, un hombre, en fin, estudioso y observador. ¿Qué camino le queda, pues al médico de partido para asegurar su porvenir? Tan solo uno; ¿Cuál es? El hacerse rutinario, el olvidar lo que aprendió para empezar aprender la gramática parda de los pueblos donde ejerce sus funciones. Sin ella, toda su ciencia es nula, con ella, su poco saber le encumbra á la apoteosis de la gloria. ¡Lástima grande que una tierra de donde se podría extraer valiosos frutos, se la abandone y postergue para no recoger de ella más que ortigas y malezas! Mártires son los que se sacrifican su existencia en bien de una causa, y mártires son los médicos de partido, que han sacrificado á sus padres ó intereses para vivir despues ignorados del mundo y morir sin poder dar cima á sus sentimientos grandes como sus aspiraciones, nobles como el corazón de donde nacen. ¿Por qué el médico de partido no había de tener premios y recompensas en su larga carrera de trabajos y tormentos? ¿Por qué el médico de partido se ha de encontrar abandonado de todo el mundo y expuesto á los vaivenes de las influencias de un pueblo?

El médico de partido es un ser poco afortunado en todos conceptos. El es llamado en días de nieves, frios y ventiscas, á una ó dos leguas de su residencia á prestar su ayuda á un juzgado en cualquier causa sin retribución ninguna. El es llamado igualmente y con iguales desventajas á practicar una autopsia en el centro de un cementerio, en un día en que el hielo paraliza la sangre de sus venas, y los piés hundidos en una vara de nieve, sin que nadie se acuerde de los perjuicios que le puede acarrear en su salud, para no cobrar el más pequeño honorario. El es, en fin, el verdadero mártir de la medicina, el verdadero campeón que muere defendiendo su causa sin que na-

die se acuerde de él, y sin que nadie admire lo grande, lo sublime de sus obras en sus cortos pasos sobre la tierra.

Hijos 1.º de Noviembre de 1887.

Miguel Moreno y Lopez.

DESDE PARIS.

23 de Noviembre de 1887.

La misma situación.

Trás de los señores de Freycinet, Goblet, Ferry y Clemenceau, han conferenciado con el presidente de la República, los señores Brissón, Le Royer, presidente del Senado, Devés y Foucher de Carcil, senadores, como tambien otros miembros de las dos Cámaras. Todos, absolutamente todos, han reconocido que era imposible formar ministerio, y que la dimisión del Sr. Grevy es urgente. No por eso se ha desanimado el anciano Presidente; esta mañana está conferenciando con el Sr. Ribot, el cual parece dispuesto á aceptar la difícil misión de formar ministerio. Ayer en la Cámara notamos un ligero cambio de opinión en los grupos parlamentarios de la mayoría en favor del señor Grevy. Bien es verdad que se pide á voz en cuello la dimisión presidencial, pero tenemos como un vago presentimiento, salvo un suceso imprevisto, que esta dimisión se aplazará. No somos los únicos en participar de esta impresión, pero hay quien la traduce del siguiente modo. El Sr. Ferry cuya influencia en la Cámara de diputados es incontestable, al ver perdidas sus esperanzas de sentarse en el sillón presidencial, trabajara para evitar la dimisión del Señor Grevy.

Además, la actitud poco tranquilizadora del partido radical socialista; parece causar profunda impresión en la derecha de la Cámara y examinando con más sangre fría la situación, empieza á estimar más prudente lo conocido que lo desconocido. Se cuentan los ministerios que se han sucedido desde que el Sr. Grevy rige los destinos de la República, los cuales llegan á doce desde el 30 de enero del 79 hasta el gabinete Rouvier, pero se recuerdan los grandes servicios que el actual presidente ha prestado á la causa republicana, y se dice que un despido brutal está fuera de razón. Sin embargo, la derecha monárquica toma sus precauciones en caso de incidentes imprevistos, mientras los republicanos, fatalmente divididos, los unos, empiezan á demostrar menos tirantéz hacia el Sr. Grevy, los otros piden su dimisión.

Muerte de D. Juan de Borbón.

Los legitimistas franceses, ó sean los Blancos de España, otra vez se han quedado sin rey. Nos telegrafian de Londres que el padre de D. Carlos ha muerto repentinamente en Brigton. D. Juan Carlos María Isidro de Borbón, nació el 15 de mayo de 1822. Hijo primogénito de Carlos V, pretendiente al trono de San Fernando, el carácter de ese príncipe siempre fué lo más independiente del mundo. No había nacido para reinar, y parecía detestar los honores cortesanos. A la muerte de su hermano Carlos VI (conde de Montemolin), acaecida el 13 de enero de 1861, renunció, como si se quitase un peso de encima, á favor de su hijo Don Carlos, los

derechos al trono de España. Ocho años de pretendiente, fueron para él ocho siglos de fastidio. Pero murió el conde de Chambord, y otra vez distintos partidarios fueron á turbar la paz que gozaba en su destierro de Inglaterra. Los legitimistas franceses, fieles á la ley sálica, lo reconocieron por su rey aclamándole en sus manifestaciones bajo el nombre de Juan III. Muerto D. Juan, la misma ley llama al trono de Francia á su hijo primogénito el duque de Madrid. Pero se tiene por seguro que Don Carlos no renunciará á los derechos al trono de España, ni consentirá que su hijo llamado Jaime I por los legitimistas franceses, los renuncie. Estos tendrán que proclamar á D. Alfonso Carlos de Borbón, hermano de D. Carlos, bajo el nombre de Carlos XII. Estos dos príncipes, al saber la fatal noticia de la muerte de su augusto padre, han partido de Gratz para Inglaterra. El día de los funerales no está fijado aún.

Los hijos de Lorentz.

Los hijos del amigo de la famosa Limousin, están en un estado tal de miseria, que trás de dos días sin comer se han presentado al comisario de policía de su barrio, á implorar un pedazo de pan! Se recordará que estos desgraciados son una jóven de diez y ocho años, una niña de once y un niño de ocho. La primera ha declarado entre sollozos, que habían estado varias veces á ver á su padre, para pedirle socorro, y que el infame los arrojó de su presencia con cobardes amenazas. El comisario ha enviado los dos pequeños á la Asistencia pública y la hija, mayor del traficante en condecoraciones obtendrá trabajo de esta benéfica asociación.

Un niño asado.

En Castabellota (Italia) acaba de tener lugar un hecho horroroso. Unos colonos tenían á su servicio un campesino del todo idiota, pero un burro de trabajo y por eso lo aguantaban. Los dos esposos con otros vecinos, proyectaron ir á comer al bosque y, al efecto, asaron al horno un cabrito. Llegado el momento de la expedición campestre, los colonos confiaron al idiota su único hijo, niño de dos años escasos. El criado los vió partir con resentimiento, y se quedó olfateando el olor que el asado había dejado en la vasta cocina. De pronto la idea más infernal y terrible cruzó por su oscurecida mente, cogió al infeliz niño de sus amos, lo desnudó y lo arrojó al horno! Dos horas despues los colonos penetraban alegres en su casa, y vieron al idiota sentado á la mesa y comiendo como un canibal. Se acercaron, y dos gritos de horror y dolor salieron de sus labios. El idiota estaba devorando un pedazo de nalga del niño, y el resto del cuerpo, cortado en pedazos, humeaba en una fuente. A los gritos de desesperación, á los desgarradores lamentos de los infelices padres, el bárbaro no supo decir más que estas horribles palabras.—«Eso tiene muy buen gusto!» Los vecinos tuvieron que sacar al idiota de las nerviosas manos del colono, y la auteridad lo ha encerrado en una casa de locos.

Última hora.

Continúan las conferencias en el Elysée. Corre el rumor, que personajes muy influyentes trabajan en estos mo-

mentos para constituir un gabinete que permitirá al Sr. Grevy conservar sus funciones.—S.

**Noticias locales y generales.**

En medio de regular concurrencia, se puso en escena antes de anoche la zarzuela *¡Quién fuera libre!* el sainete *El Ventanillo* y la aplaudida zarzuela *Pepa la frescachona*. La primera, es otro de los muchos esperpentos que ruedan por el caos del mal gusto haciendo reír á los amantes del realismo exagerado, de manera que, aunque los artistas se esforzaron, no consiguieron más que hacerlo pasar.

*El Ventanillo* es un sainete de muy escogidas situaciones cómicas y de delicados equívocos que hicieron reír en grande, si bien el desenlace es de lo más rápido y frío que puede esperarse. María Millanes, que es el alma de la compañía, y Garro que es el actor cómico mimado del público, estuvieron muy acertados, contribuyendo al éxito los demás actores. La escena bien distribuida ya punto el movimiento escénico.

De *Pepa la frescachona* hemos hablado ya, y como presumíamos, sigue siendo bien recibida esta obra. Lástima que algunas escenas decaigan por falta de rapidez en el diálogo. Si éstos pequeños lunares desaparecieran, que bien fácil es, la obra saldría al pelo como suele decirse, con permiso sea dicho de los sabios de reemplazo.

Se nos figura que esta noche saldrá el público muy complacido, á juzgar por el programa que puede leerse en el lugar correspondiente.

—El periódico oficial nos dice, que el Sr. Gobernador civil ha sido llamado á Madrid por el Ministro de la Gobernación.

Vamos, oficialmente ya salimos de dudas; ahora falta que se nos diga particularmente á que responde este viaje que amenaza ser largo según los intimos del Sr. Ruiz Martínez, los cuales, aunque son muy pocos y nada populares, cada uno dice una cosa distinta.

—A los sesenta años de edad, ha huido de la casa marital una tal María Pujol Santaló, vecina de Flassá.

¡Sesenta años! No es extraño; á esa edad y en esta época del año, las pasiones se desbordan y cualquiera jóven comete una barbaridad. Lo peor para esa criatura es, que se ha ordenado su busca y captura para ser puesta á disposición del Alcalde de Flassá.

—Se está arreglando el pavimento de los caminos de Ronda, por lo menos hemos visto componer uno que, al paso que ván los trabajos, el día del juicio por la tarde pasarán los carros.

—Se ha ordenado la busca y captura del desertor Antonio Vilaseca Serra.

—La Dirección General de Beneficencia y Sanidad, ha dispuesto que las liquidaciones á los buques en cuarentena, deben hacerse por los días que la efectúen y no cobrándose los que se dispensen.

—Se ha perdido una carta de pago de un depósito provisional, en efectos públicos para subastas, que nuestro particular amigo D. Domingo Puigoriol hizo en la Sucursal de la Caja en esta Delegación de Hacienda en 29 de Noviembre de 1876, de capital nominal de 270 pesetas. El que la haya encontrado, tiene dos meses de plazo para presentarla en la Intervención de Hacienda.

Lo raro aquí es que se pierda un documento estando en la Caja de Depósitos.

—El Juzgado de Figueras venderá el 20 de Diciembre próximo, varias fincas rústicas y urbanas situadas en Castelló de Ampurias y Ciurana.

El de esta capital anuncia para el 14 del mismo mes, la venta de un *Manso* y un campo en el término de Cassá de

la Selva.

El de Olot hará lo propio el 20 del mismo mes, de un *Manso* situado en el término de Serriá.

El del partido de Santa Coloma cita y llama á Ramon Ferrer y Ferrer, de San Hilario Sacalm y el de Figueras hace lo propio con Rosa Barceló, de San Feliu de Guixols, y Jaime Casadesus, de Riumors.

—Segun un anuncio que hemos leído, deben tener en cuenta los individuos del Cuerpo de infantería de Marina, que todos aquellos que hallándose en situación de primera y segunda reserva, como igualmente los reclutas disponibles que no hubiesen pasado la revista anual correspondiente al de la fecha, deben presentarse á efectuarlo en esta ciudad en el más breve plazo posible; debiendo servirles de norma para los años venideros, que mientras por el Ministerio del ramo no se dicten disposiciones especiales para este caso, no dejen de presentarse á dicho acto.

—El Corresponsal que en Amer tiene *La Provincia*, afirma que allí se jugó y, si luego se prohibió, fué por.... varias circunstancias, vamos al decir.

Lo mismo ha dicho el nuestro con permiso del monterilla de la villa que, según parece, está que trina contra nosotros y vá haciendo propaganda para que perdamos suscripciones. ¡Pobre señor!

—Segun dice un colega local, en poder de nuestro ilustrado amigo señor Chia se encuentra «una flecha de sílex hallada en el término de la vecina población de Anglés, perteneciente á la época neolítica y estación típica Robenhausian, labrada por percusión y presión.»

Felicitemos al señor Chia por esta nueva halaja que ha venido á aumentar su rica colección.

—Se ha advertido por los muchos casos que se han dado, que en la explosión de los quinqués no tiene la culpa la mala calidad del petróleo, sino el descuido de los sirvientes al preparar-se esos aparatos.

Cuando se corta la torcida, debe procurarse que los fragmentos no caigan dentro del depósito, observando en esto un cuidado especial, pues de otro modo, no solo se intercepta el espacio que debe estar desocupado, sino que se corre el riesgo de una explosión cuando menos se espera.

De la preparación de los quinqués depende mucho su seguridad y casi siempre, por falta de cuidado, ocurren las catástrofes.

Damos este aviso en bien de las familias.

—Desde 1.º de Enero próximo habrá libranzas en todos los estancos, hasta los de localidades insignificantes, para pago de suscripciones de periódicos.

Serán de tres clases:  
Série A, de media peseta.  
Série B, de un peseta.  
Série C, de tres pesetas.

Esas libranzas se darán por duplicado. El documento por giro es pequeño.

—En Barcelona circulan pesetas falsas de Carlos III. Como es muy fácil, casi seguro, que se corran hacia esta ciudad y poblaciones de la provincia, creemos un deber dar alguna seña para evitar perjuicios: el troquel está bastante mal hecho, y es facilísimo reconocerlas. Las buenas, presentan todo el grabado perfectamente señalado, y en su canto se observa un cordón de relieve. Las falsas en cambio, son más berosas y no tienen el cordón, ofreciendo sus cantos completamente lisos. Además, el sonido de las buenas es claro é intenso, y el de las falsas apagado.

—De todas las comarcas de la Península, se reciben noticias desconsoladoras respecto á la propagación de la viruela de los ganados. Urge, pues, que las autoridades vigilen mucho, para

impedir que las reses enfermas se destinen al consumo público.

—Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro amigo y correligionario en Besalú D. Francisco Surós, el cual ha salido para Barcelona en donde permanecerá pocos días.

—Para no perder la costumbre, ayer tarde las nubes descargaron un fuerte aguacero mezclado con granizo, truenos y relámpagos. Anoche oímos decir, que la piedra había caído en abundancia entre Sarriá y Bañolas. Esto faltaba al pobre agricultor.

—Antes de ayer mañana, la diligencia de Olot volcó en las afueras de la puerta de Alvarez á una tartana con pasajeros. Estos recibieron algunas contusiones y el vehículo perjuicios de consideración.

Los Agentes de la Autoridad tomaron cartas en el asunto.

**Boletín Religioso.**

SANTO DE HOY.

San Siricio.

CUARENTA HORAS.

En la Iglesia del Seminario Tridentino.

En los domingos durará la exposición 7 horas á saber: cuatro por la mañana, desde las 8 á las doce; y por la tarde tres, empezando una hora antes; y se reservará en todo el año al toque de la primera oración.

**TELEGRAMAS**

Madrid 24.—El general Cassola exige que en las actas de la Junta consultiva de Guerra se consignen las opiniones en pró y en contra de las reformas militares y los vocales que las aprobaron y los que las desaprobaban.

El *Imparcial* dice ser probable la crisis después de discutirse en el Senado el Mensaje, suponiendo que no se declararán cuestión de Gabinete los proyectos del general Cassola.

La reina ha aprobado el Mensaje. En el Consejo que se ha celebrado luego se ha acordado que el señor Sagasta, en representación del ministerio, de mañana el pésame á la reina con motivo del segundo aniversario del fallecimiento de don Alfonso XII.

Han salido para Paris el señor Leon y Castillo y su señora.

Se ha verificado el entierro del general Echagüe. Ha presidido el duelo el señor Sagasta, asistiendo al fúnebre acto los generales Cassola, Rodríguez Arias, conde de Chesle, Concha, Quesada y otros muchos militares de alta graduación, grandes de España, jefes de los cuerpos de guardación en esta plaza y gran número de personajes políticos. El infante don Antonio de Orleans ha mandado su coche. En el féretro, que era conducido por soldados, se habían colocado catorce coronas.

Los reformistas costearán mañana todas las misas que se celebren en la Catedral en sufragio de don Alfonso.

Los ministros desmienten en absoluto la conjuración del Peñon de la Gomera de que se ocupa la prensa de la mañana.

Imprenta de LA LUCHA á cargo de Pedro Vert Arcos de la plaza de S. Francisco, 6.

**Anuncios.**

**INYECCION SAEZ**

Recomendada y considerada por los especialistas como el remedio que más pronto y radicalmente cura toda clase de *Flujos de las vías urinarias* como son las *Purgaciones*, *Gota militar*, *Flujo blanco*, etc.; no produce dolor alguno, y su uso es muy fácil é inofensivo. De venta en las principales farmacias y droguerías. Al por mayor señores Vicente Ferrer y Compañía y Dr. Saez, Barcelona. Botella, TRES pesetas.

**PILDORAS DE BLANCARD**  
CON Yoduro de Hierro Inalterable  
NEW-YORK Aprobadas por la Academia de Medicina de París, adoptadas por el Formulario oficial francés y autorizadas por el Consejo médico de San Petersburgo. PARIS 1883 1885

Participando de las propiedades del **Iodo** y del **Hierro**, estas Pildoras convienen especialmente en las enfermedades tan variadas que determina el germen escrofuloso (*tumores, obstrucciones y humores fríos, etc.*), afecciones contra las cuales son impotentes los simples ferruginosos; en la **Clorosis** (*colores pálidos*), **Estreñimiento** (*heces blancas*), la **Amenorrea** (*menstruación nula ó difícil*), la **Tisis**, la **Síntis constitucional**, etc. En fin, ofrecen á los prácticos un agente terapéutico de los más energéticos para estimular el organismo y modificar las constituciones linfáticas, débiles ó debilitadas.

N. B. — El Ioduro de Hierro impuro ó alterado es un medicamento infiel é irritante. Como prueba de pureza y autenticidad de las verdaderas **Pildoras de Blancard**, exíjase nuestro sello de plata reactiva, nuestra firma adjunta y el sello de la **Unión de Fabricantes**.

Farmacéutico de Paris, calle Bonaparte, 40  
**DESCONFIÉSE DE LAS FALSIFICACIONES**

Se compran muestras de plomos, cobres, antimonios y demás clases de minerales que sean de esta provincia. Forsa 22 1.º derecha. 11-30

**VENTA VOLUNTARIA.**

Se venden tres casas en Santa Coloma de Farnés sitas en la calle de S. Sebastian números 1, 3 y 5. Dará informes, Antonio Dillet farmacéutico. Caldas de Malavella.

**ENFERMEDADES DE ESTOMAGO**  
PASTILLAS y POLVOS  
**PATERSON**  
en BISMUTHO y MAGNESIA  
Recomendadas contra las Afecciones del Estómago, Falta de Apetito, Digestiones laboriosas, Acedias, Vómitos, Eructos, y Cólicos; regularizan las Funciones del Estómago y de los Intestinos.

Pastillas: 12 Reales. — Polvos: 24 Reales.  
Exigir en el rotulo el sello oficial del Gobierno francés y a firma de J. FAYARD.  
Adh. DETHAN, Farmacéutico en PARIS

**VENTA DE FINCAS.**

En Anglés se vende la heredad ó manso llamado *Vellvehy* con rebaja sobre su tipo de valoración. Informará el notario D. José Casadevall, subida de las Donas n.º 2. Gerona. 4-8.

**VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D.º FRANK**  
Aperitivos, Estomacales, Purgantes, Depurativos  
Contra la **FALTA DE APETITO**, el **ESTREÑIMIENTO**, la **JACQUECA**, los **VÓMITOS**, las **CONGESTIONES**, etc.  
DOSIS ORDINARIA: 1, 2 ó 3 GRANOS. — NOTICIA EN CAJAS  
Exigir los VERDADEROS en CAJAS AZULES envueltas en rotulo de **4 COLORES** Y EL SELLO AZUL DE LA UNIÓN DE LOS FABRICANTES  
PARIS, Farmacia LEROY, y principales Farmacias.

**GOTA y REUMATISMOS**  
Curacion por el LICOR y las PILDORAS del D.º Laville:  
El LICOR se emplea en el estado agudo; las PILDORAS, en el estado crónico.  
Por Mayor: F. COMAR, 28, rue Saint-Claude, PARIS  
Verla en todas las Farmacias y Droguerías. — Remítase gratis un Folleto explicativo.  
Exigir el Sello del Gobierno Frances y esta Firma:

**CARNE y QUINA**  
El Alimento mas reparador, unido al Tónico mas energico.  
**VINO AROUD con QUINA**  
Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS SOLUBLES DE LA CARNE  
**CARNE y QUINA!** son los elementos que entran en la composición de este potente reparador de las fuerzas vitales, de este fortificante por excelencia. De un gusto sumamente agradable, es soberano contra la **Anemia** y el **Apocamiento**, en las **Calenturas** y **Consecuencias**, contra las **Diarreas** y las **Afecciones del Estómago** y los **intestinos**.  
Cuando se trata de despertar el apetito, asegurar las digestiones, reparar las fuerzas, enriquecer la sangre, entonar el organismo y precaver la anemia y las epidemias provocadas por los calores, no se conoce nada superior al **Vino de Quina de Aroud**.  
Por mayor, en Paris, en casa de J. FERRÉ, Farmacéutico, 102, rue Richelieu, Sucesor de AROUD.  
SE VENDEN EN TODAS LAS PRINCIPALES BOTICAS.  
**EXIJASE el nombre y la firma AROUD**